
Коэффициент полезного 
действия



Работа

Полезная
Ап

Затраченная
Аз

всегда

<
При равномерном 

подъеме 
При использовании 
простых механизмов

дополнительная А
(преодоление mg 
механизмов и Fтр.)

F = P



КПД некоторых механизмов

Ап – полезная работа (работа по поднятию груза),
 Аз – затраченная работа (работа движущей силы)



Рычаг

Аз = Fh1

Ап = Ph2

КПД до 99%



Наклонная плоскость

F – сила, 
движущая тело 
по наклонной 

плоскости

F = Fтр.

Аз = FS

Ап = Ph

P = mg КПД – 65% - 80%



Неподвижный блок

Ап = Ph        Ап = mgh

Аз = Fh

КПД – 94% - 96%

Если Fтр. = 0



Подвижный блок

Ап = Ph        Ап = mgh

Аз = F2h

КПД – 94% - 96%

F = P + Pблока + Fтр.
Если Рблока = 0 и Fтр. = 0



Подвижный блок + неподвижный блок

ПОЛИСПАСТ (греч.) – 
поли – много
спао – тяну

3 подвижных + 3 неподвижных 
БЛОКА

Выигрыш в силе в 6 раз

Изменяется направление силы 
+ выигрыш в силе              в 2 

раза


